

尚德筑魂 笃行创新

我市第一届教育质量与创新颁奖典礼举行



8月26日下午,我市第一届教育质量与创新颁奖典礼在市第一中学报告厅

隆重举行。市教育体育局领导班子成员,市教师发展中心领导,市各学科教研员,全市各初高中校长室全体人员,2019届初三受表彰的领导、教师,2020届初三全体班主任、备课组长,共500余人参加了会议。

的辉煌成绩表示诚挚的祝贺,同时对2020届中高考一线的老师提出了殷切的希望。“成绩源于实干,成绩源于创新,成绩源于责任。”陆海峰勉励全市教育体育人进一步解放思想,开拓创新,扎实进取,全力书写启东教育体育发展的奋进之笔,实现我市教育体育事业的崭新跨越,向百万人民递交满意的答卷。

大会的第二阶段,市教育体育局、教师发展中心的领导向功勋团队和老师们颁奖。颁奖项目包括质量风采奖、攻坚拼搏奖和管理笃行奖等三个大项共九个小组。来自启东中学、汇龙中学、第一中学、吕四中学、折桂中学、百杏中学等学校的150多位老师上台领奖。在颁奖过程中,来自南苑中学、折桂中学、启东中学、汇龙中学的优秀初三毕业生表演了精彩的文艺节目,表达了对老师们崇高敬意和深深眷恋。

九问校长 直击灵魂

我市教育体育系统在反思中砥砺前行

8月19日上午,市教育体育系统领导干部会议在第一中学报告厅召开。市教育体育局局长陆海峰要求全市校长和全体机关干部开展切实增强“错失一个机遇,落后一个时代”的危机感,“三问全体教育人”“九问校长”“三问全体机关干部”,这十五问直击灵魂,找准病灶、抽丝剥茧、层层深入、句句发人深省,让与会人员汗流浃背,有了坐不住的感觉。

1.校长有没有坚定政治立场、提升政治站位,做到时刻讲党性、讲政治?校长要严格要求自己,规范自己的言行举止,正确判断什么话该说、什么话不该说,在什么场合说什么话,时常自我审视、自我剖析、自我总结,为教师树立有信仰、有理想、有担当、有情怀的榜样。校长有没有加强理论学习和政策研究?对于上级各类政策意见,必须要认真学习研读,吃透精神实质,加强传播解读,引导广大教师做政策上的“明白人”。

息化时代,教育技术不断丰富,手段不断更新,教育在转型,管理在转型,校长有胜任时代的思维和能力吗?校长留给学校的最好礼物就是给学校留下思想的痕迹,留下一整套饱含着校长本人智慧与经验的规章制度,使学校得以持续稳定发展,而不是给学校留下一大笔欠账、一个管理混乱的烂摊子。

3.办好一所学校,惠泽一方人民,校无特色不兴,你在学校的文化特色是什么?一所学校历经几任校长而经久不衰,这样的学校才是真正有持续发展能力的卓越学校,这样的学校才是有文化积淀、有传统传承的学校。这种一以贯之的学校特色、风气、品位和风格长远地保存下来,为社会公众认同和传播,恰恰就是学校文化建设使然。校长务必要坚定这个信念:能创第一创第一,不能创第一创唯一。在对学校文化的继承与创新中,校长要具有历史感和使命感,继承学校传统,悉心写下崭新华章。

差距,因此,校长的发展思路应该基于学校问题的解决。

5.作为一名校长,你有没有引领教育创新的实践?学校教学质量的全面提升是撬动学校发展的支点。一所学校有没有尊严,最终取决于学校的办学质量和办学实力,校长是否有危机意识和改革冲动?从理念到实践行为的转变必须同步开始,从校长开始,从我们教师开始。如果真的这样,课堂的才能实现真正的解放与变革,学校的发展才会有动力。

大会既是一次分析会,也是一次誓师会,更是一次表彰会。所有与会者精神振奋,信心满怀,干劲十足。我们相信,在市委、市政府的严格要求和大力激励下,启东教育一定会倍振精神,扬蹄奋进,重塑启东教育的辉煌品牌!

8.作为一名校长,你有没有身体力行、以上率下,敢抓敢管、真抓实干?在管理学校的过程中,校长有没有善于管理,亲力亲为抓落实?学校管理工作涉及方方面面,校长有没有当好“多面手”和全能型的行家里手,既精于教学业务,又懂得统揽全局?针对学校管理层青黄不接的现状,校长有没有进行了思考和实践?我们既要防止“不作为”和“船到码头车到站”的不良心态,更要防止“乱作为”。

全力谱写教育高质量发展新篇章

2019年市教育体育系统暑期工作会议召开

8月19日,市教育体育系统暑期工作会议在第一中学报告厅召开,会议旨在回顾总结上半年教育体育工作取得的成绩,进一步统一思想、明确目标,狠抓落实,努力开创我市教育体育工作高质量发展发展的新局面。

副市长唐海兵充分肯定了2019年上半年教育体育系统取得的成绩,他要求教育系统全体干部凝心聚力,勇担教育发展的重任。唐海兵指出,校长是学校的灵魂,是学校改革发展的“关键少数”,校长要正自身,以身作则、率先垂范;要敢担当,面对矛盾敢于迎难而上,科学高效地处置各类问题;要聚人心,坚持严管与

厚爱、约束与激励相结合。唐海兵勉励教育战线的全体同志一定要勤学习、善谋划、强责任,提高工作质量、工作效率、工作执行力,以更加务实的工作作风、更加有效的工作举措,创造出更优异的工作业绩。

市纪委副书记、监委副主任,市委巡察办主任郁豪杰为全体与会人员作了一场廉政专题讲座。郁豪杰就《中国共产党纪律处分条例》修订的背景、主要内容、条文变化等几个方面作了深入细致的解读。他强调,教育系统全体人员应知敬畏、存戒惧、守底线,严格遵守廉洁自律各项规定,筑牢拒腐防变的思想防线,将

从从严治党、廉洁从教落到实处。

市教育体育局党组书记、局长陆海峰围绕“立足新时代,勇做追梦人,全力谱写启东教育高质量发展新篇章”这一主题,对我市上半年教育体育工作作了客观、全面的总结,对当前教育面临的形势和下一步工作努力的方向,如何抓好工作落实进行了科学阐述,尤其是“九问校长”“三问机关干部”的发问,既找出了病灶,找准了病因,为教育高质量发展指明了方向。

严治党取得的新进展,强调要以党的政治建设为统领,以新的担当作为深入推进教育体育系统全面从严治党的工作。

市教育体育局副局长朱圣辉就教育高质量发展作了动员部署,市教师发展中心主任王晓东作各学段质量分析报告。实验幼儿园、紫薇小学、折桂中学、汇龙中学、局人事科等5家单位进行学习心得交流。各镇教管办主任,各中小学学校校长、党组织书记,各规划幼儿园园长、党组织书记,教育体育局事业科中层以上干部,少年宫、体育馆负责人,市教育体育局全体机关工作人员等近300人参加会议。

《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》政策解读

近年来,因学校安全事故等引发的“校园”事件在各地时有发生,侵害学校、师生合法权益,挑战法律底线,影响社会稳定。教育部会同最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部,研究制定了《教育部等五部门关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》(下称《意见》)。

1.《意见》的主要内容是什么?
答:《意见》结合教育领域特点,遵循客观中立、依法治理、多元参与、部门协作的原则,围绕依法治理“校园”,构建了从加强预防、减少事故,完善程序、妥善处理纠纷,到严格执法、依法惩治“校园”行为,再到多部门合作、形成共治格局的完整治理体系。《意见》共15条,主要包括五方面内容。一是突出“预防为主”,二是实现“不闹也赔”,三是强调“闹也不赔”,四是做到“坚决打击”,五是坚持“联合治理”。

乱学校教育教学和管理秩序,侵犯学校和师生合法权益的行为。《意见》规定了8类“校园”行为:(1)殴打他人、故意伤害他人或者故意损毁公私财物的;(2)侵占、损毁学校房屋、设施的;(3)在学校设置障碍、张贴喷字、拉挂横幅、燃放鞭炮、播放乐声、摆放花圈、泼洒污物、断水断电、堵塞大门、围堵办公场所和道路;

3.如何惩治“校园”?
答:一旦发生“校园”行为,要求公安机关及时出警,依法制止;对于实施“校园”行为,扰乱社会秩序、造成他人人身伤害或财产损失的,要按照治安管理

处罚法的规定予以处罚;构成犯罪的,要按照刑法相关规定予以惩处。特别是对于故意扩大事态,教唆他人实施针对学校和教职工、学生的违法犯罪行为,或者以受他人委托处理纠纷为名实施敲诈勒索、寻衅滋事等行为的,要依法从严惩处。“校园”行为造成他人人身或财产权益损害的,要支持被侵权人向“校园”行为人追究侵权责任。同时,可以通过联合惩戒机制,对实施“校园”、扰乱社会秩序的人员实施惩戒。

4.如何建立多元化的学校安全事故纠纷解决机制?
答:为妥善化解矛盾纠纷,《意见》强调要以法治方式解决纠纷。一是推动平等协商。《意见》规定,对于师生、双方无重大分歧的,可以协商解决。协商应坚持自愿、合法、平等原则,理性表达诉求。学校应指定专门人员、受伤受害者亲属推选代表参与协商。二是注重人民调解。《意见》要求教育部门会同司法行政、民政等部门,在乡镇(街道)设立学校安全事故人民调解委员会。地方教育部门根据需要也可以直接组织行政

调解。三是便利诉讼渠道。人民法院对起诉的学校安全事故侵权赔偿案件应当及时立案受理,积极开展诉讼调解,调解不成的依法及时裁判。对于采取诉讼方式解决纠纷的,学校、法律援助机构等视情况可以给予一定的帮助。

5.如何看待一些学校担心发生安全事故而取消体育课、社会实践等现象?
答:体育运动、社会实践活动是落实立德树人根本任务、促进受教育者德智体美劳全面发展的重要途径。学校因为安全风险而取消体育课、社会实践活动,有不当,也有无奈。一方面,学校这样的做法,很大程度上是因为头上悬着安全问题这把利剑,学校不堪承受安全压力和“校园”行为。《意见》的出台解决了学校后顾之忧,自然就会很大程度上解决这一问题。另一方面,学校也要客观理性认识安全风险。《意见》规定,学校不得为防止发生安全事故而限制或取消正常的课间活动、体育活动和其他社会实践活动。

启东市教育体育局 启东市新闻信息中心 联办 2019年 第15期



8月16日上午,我市名师名校长工作室授牌仪式暨工作推进会在市第一中学报告厅举行。



8月19日,由上海真爱梦想公益基金会主办,我市教师发展中心承办的“2019年梦想教师1.0培训——启东站”活动在折桂中学梦想中心拉开序幕。



8月21日,我市中小学音乐教师暑期专业素养提升培训活动在浙江音乐学院举行。



8月25日上午,2019年江苏省青少年沙滩排球锦标赛开幕式在海复小学举行。



8月25日,市教育体育局组织部分中小学生学习开展“七彩的夏日”——暑期“三走进三寻访”主题教育活动。

哈尔滨好风光

我去过群山连绵的浙江安吉,欣赏过碧波荡漾的大连海滩,游览过繁华热闹的香港,却从未去过冰天雪地的哈尔滨。寒假里,我跟着爸爸妈妈来到了冰雪世界——哈尔滨。

风越来越大,一朵朵小云变成了白色的浓云,下起小雪来了。初下时,雪并不大,如柳絮随风轻飘。随着风越吹越猛,雪越下越密,它是天宫派下的小天将,还是月宫桂树上的玉叶呢?烟一样轻,玉一样润,云一样白。眼前的情景让我不禁想起了“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”这句诗。

第二天清晨,白雪给人行道盖上了一层厚厚的白白的被子,被上又留下了人们一串串脚印。白雪给大树披上了白披风,使它们变得更加威武了。白雪把路旁停放的车顶车窗装点成一片纯白,如卡通般梦幻。中午,北风像狮子似的怒吼,雪花从天空哗啦啦地落下,爸爸带着我去看冰雕。来到冰雕展览馆,只见一座座巨大的宫殿,门挨着门,附近还有几条冰雪做的滑道,它们雕刻得那样精美,真是栩栩如生,还有那冰做的走廊,里面有许多用冰做的灯笼,晶莹剔透,还有雕工精细的铜钱币,高高耸立的建筑物,气派豪华的汽车,若隐若现的树木,都被雕刻家得巧手刻得活灵活现,让人百看不厌。雪是纯洁的,正像我们人类纯净的心灵一样。韩愈写过“白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花”,不正刻画出了白雪的美好而有灵性吗?这次哈尔滨之旅,不仅让我领略了雪国美景,还感悟到了雪的崇高精神,真是“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。

启东实验小学四二班 张诗晨 指导老师 李春华